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 Να δίνει την αίσθηση της ασφάλειας στους 
πολίτες σε όλους τους χώρους που κινούνται 
(οδούς, πλατείες, Κ.Χ., κ.τ.λ.)

 Να παρέχει καλή ορατότητα στους οδηγούς για 
την ασφαλή οδήγηση και αποφυγή ατυχημάτων

 Να τηρεί τους κανόνες ασφάλειας σε ότι αφόρα 
στην μελέτη (καλωδιώσεις, πήλαρ) όσο και στην 
κατασκευή με τα επιτρεπόμενα όρια φωτισμού

Ο Δημοτικός ή Αστικός φωτισμός είναι ένα θέμα που 
χρειάζεται να μελετηθεί ποικιλοτρόπως. Απαιτείται : 



 Τον «υποφωτισμό» ή «υπερφωτισμό»

 Την ενεργειακή επιφόρτιση των δικτύων και χωρίς δυνατότητα 
διαχείρισης από τις υπηρεσίες των Δήμων γιατί απαγορεύεται 
να επέμβουν

 Τεράστιο κόστος συντήρησης με συχνές αλλαγές λαμπτήρων, 
φωτιστικών σωμάτων που δεν τηρούν τις προδιαγραφές 
στεγανότητας (Ι.Ρ.)

Για να μπορέσουμε να ελέγξουμε αυτούς τους κανόνες θα 
πρέπει να ξέρουμε τι έχουμε να αντιμετωπίσουμε γιατί δεν 
μιλάμε για μια ενιαία κατάσταση

Ο Δημοτικός φωτισμός καλύπτεται -σε μερικά μέρη ακόμη και 
σήμερα- μόνο από φωτιστικά σώματα που τοποθετούνται στο 
δίκτυο της ΔΕΗ (και λαμπτήρες πυράκτωσης)

Αυτό δεν έγινε σε συνθήκες φωτιστικών παραμέτρων-μελετών 
αλλά εξυπηρέτησης ηλεκτροδότησης πόλεων, οικισμών κ.τ.λ. 
έχοντας σαν αποτέλεσμα : 
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 Στην κατεύθυνση αυτή πρώτο μέλημα ήταν να αντικατασταθούν τα φωτιστικά σώματα 
(τα γνωστά πιάτα) με Φ.Σ. Hg-Na και με αφορμή τις υπογειώσεις από πλευράς της 
Δ.Ε.Η., να μελετώνται-εγκαθίστανται δίκτυα φωτισμού με φωτομετρικές μελέτες

 Έλεγχο δικτύων με πήλαρ, του Δήμου και σύγχρονες προδιαγραφές τεχνικής, 
ασφάλειας, οικονομίας.

Βεβαία πριν ολοκληρωθεί η μια προσπάθεια η επιστήμη και πρόοδος σε φτάνει κάπου 
αλλού. Για παράδειγμα εκεί που το Na και o Hg ήταν λύση τώρα δημιουργεί 
προβλήματα όπως : 

 Την μεγάλη κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας 

 Μεγάλες εκπομπές CO2

 Οικονομική επιβάρυνση στους Δήμους (π.χ. ο Δήμος πλήρωσε περίπου 1.500.000 €
στη Δ.Ε.Η.
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 Την εγκατάσταση ψαλιδιστών τάσης στα πήλαρ του Δήμου

 Την αλλαγή φωτιστικών σωμάτων σε κεντρικούς 
πεζοδρόμους και πλατείες

 Την αλλαγή λαμπτήρων, ανακλαστήρων που είχαν 
μεγαλύτερη φωεινή ροή και μικρότερη κατανάλωση 

Στα πλαίσια εξεύρεσης λύσης που να απαλύνει το πρόβλημα ο 
Δήμος Λαρισαίων προχώρησε σε προγραμματική σύμβαση με 
το Κ.Δ.Ε.Π. της Δ.Ε.Η.

Η σύμβαση περιελάμβανε και την σύνταξη μελέτης για μια σειρά 
δρόμους του κέντρου της πόλης (35 δρόμους) και 3 πλατειές με 
σκοπό η εξοικονόμιση να ανέλθει σε 35% με παράλληλη μείωση 
του CO2. Ο τρόπος επίτευξης περιελάμβανε :
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 Ο Δήμος για τα χρόνια που λειτουργούσε το πρόγραμμα 
(έως το 2013) θα έπαιρνε από την εξοικονόμηση το 10% και 
με το 90% θα πληρωνόταν το Κ.Δ.Ε.Π. για τα έξοδα

 Στην συνέχεια ο εξοπλισμός και η εξοικονόμηση θα 
περνούσε 100% στον Δήμο 

 Εάν δεν επιτυγχάνετο το αποτέλεσμα ο «ΑΝΑΔΟΧΟΣ» θα 
έπρεπε να καταβάλει την οικονομική διάφορα στον Δήμο

Οι όροι ήταν ιδιαίτερα επωφελείς για τον Δήμο Λαρισαίων. 
Αναλυτικότερα : 
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Για την αποτελεσματική εφαρμογή της σύμβασης συγκροτήθηκε 
επιτροπή παρακολούθησης από τον Δήμο Λαρισαίων και το 
Κ.Δ.Ε.Π. Όμως αυτό ήταν ένα συμβόλαιο εκείνης της εποχής 
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Στα πλαίσια της εξοικονόμησης εντάσσεται και η 
πρόταση του Δήμου Λαρισαίων στο «Εξοικονομώ» με 
υποέργο : 

‘‘ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΦΩΤΙΣΤΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΚΑΙ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ ’’ ,

που περιλαμβάνει την αντικατάσταση 322 φωτιστικών 
σωμάτων σε δύο πάρκα της πόλης και την παράλληλη 
λειτουργία ηλεκτρονικών συστημάτων διαχείρισης, έργο 
το οποίο υλοποιείται.
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Υπολογίζεται ότι σε όλο τον Καλλικρατικό Δήμο τα 
φωτιστικά ξεπερνούν τα 40.000. Από αυτούς η πλειοψηφία 
30.000 είναι στο δίκτυο της ΔΕΗ (ξύλινους ή τσιμεντένιους 
ιστούς). Κατά πρώτο λόγο προέχει η ταξινόμηση, 
ψηφιοποίηση και στη συνέχεια η αντικατάσταση τους.

Στην εξεύρεση τρόπων, προγραμμάτων τεχνικών, ο Δήμος 
Λαρισαίων εγκατέστησε σε κεντρικό δρόμο 110 φωτιστικά 
σώματα με λαμπτήρες μαγνητικής επαγωγής.

Τα αποτελέσματα είναι θετικότατα

Φυσικά αν αναλογισθούμε τα μεγέθη, ο Δήμος Λαρισαίων έχει 
πολλή δουλεία ακόμη να κάνει
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Φωτομετρικές μετρήσεις οδού Ηρώων Πολυτεχνείου
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 Δεν επηρεάζονται από τις αυξομειώσεις της τάσης

 Έχουν σταθερή απόδοση που ελέγχεται με 
παλμοτροφοδοτικό

 Δεν επηρεάζονται από την θερμοκρασία 

 Δίνεται εγγύηση 100.000 λειτουργίας

 Έχει γωνία διασποράς > 120ο

 Όπως βλέπουμε στον σχετικό πίνακα επιτύχαμε 
εξοικονόμηση 65,30%

 Μείωση εκπομπών CO2

Μπορούμε να αναφέρουμε :
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 Εξοικονόμηση ενέργειας 

 Μείωση του κόστους λειτουργίας των συστημάτων 
οδοφωτισμού

 Την επίτευξη ελκυστικού σύγχρονου φωτισμού με ποιοτικές 
προδιαγραφές, στοιχείο που συντελεί στην αναβάθμιση μιας 
περιοχής 

 Αναβάθμιση της νυχτερινής κυκλοφορίας οχημάτων και του 
αισθήματος ασφάλειας των πεζών

 Οικολογική συνεισφορά της πόλης με μείωση του CO2

O Δήμος Λαρισαίων έχοντας στόχο την : 
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Έχει εκπονηθεί η μελέτη που αφορά την αντικατάσταση 7007 
φωτιστικών σωμάτων προϋπολογισμού 4.000.000 €.

Στο δίκτυο που ελέγχεται από πήλαρ του Δήμου και αφορούν 
φωτιστικά σώματα 400 watt, 200watt, 120watt.

Τα συνολικά κέρδη σε εξοικονόμηση ενέργειας ανέρχονται στο 
65,30%.

Η απόσβεση της διαφοράς τιμής του προϊόντος 
πραγματοποιείται σε 4,19 έτη.

Παράλληλα η συνεισφορά μας στο περιβάλλον είναι η ετήσια 
εξοικονόμηση εκπομπών CO2 είναι 5.065,41 τόνοι.

Στοχεύοντας σε ένα νέο συμβόλαιο ενεργειακής απόδοσης ο 
Δήμος έχει καταθέσει πλήρη φάκελο στο Ταμείο Παρακαταθηκών  
με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Τράπεζας.
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